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12 verschiedene Sterne zum Basteln 
 

1. Stern aus Papier 
 

    
 

Schritt 1: Nehmen Sie ein quadratisches Papier zur Hand und falten Sie es zum Dreieck. Dafür 

wird eine diagonale Hälfte auf die Andere gefaltet. 

Schritt 2: Legen Sie das Dreieck mit der rechtwinkligen Spitze nach oben vor sich hin. Falten Sie 

sowohl die rechte, als auch die linke Spitze hin zu dieser mittleren Spitze. 

Schritt 3: Klappen Sie die linke Seite wieder auf und nach hinten um. So entsteht wiederum ein 

Dreieck, aber ein Kleineres. 

Schritt 4: Nun zeigt wieder die 

mittleren Spitze nach oben so wie in 

Schritt 2. Jetzt wird geschnitten. 

Schneiden Sie jetzt nach Belieben 

verschiede Schlitze, Löcher und 

Rundungen in das Papier. Dabei liegen 

alle Schichten des Papiers immer genau 

aufeinander. Lassen Sie Ihrer 

Kreativität beim Papierschnitt freien 

Lauf. Die Ergebnisse werden Sie 

überraschen. 

Vorsicht: Die Zacken und Einschnitte 

dürfen nicht komplett über die 

geschlossene Seite des Dreieckes 

verlaufen, sonst fällt der Stern am Ende auseinander. 

Schritt 5: Klappen Sie das Papier auf. Der verspielte Schnittstern ist fertig. 

Das braucht man: 

• quadratisches Papier (einfarbig oder 

gemustert, 10 cm x 10 cm, 15 cm x 15 

cm oder 20 cm x 20 cm) 

• Schere 
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2. Stern aus Pappe (alten Pappschachteln) 
 

 

 

 

 

 

 

 

1. Schneide die Pappschachtel so zurecht, dass du darauf den Stern aufzeichnen kannst. 
2. Nun legst du die Plätzchenform auf die unbedruckte Seite der Verpackung und fährst 

die Außenkanten mit dem Stift nach. So paust du zwei Sterne auf das Papier. 
3. Schneide beide Sterne aus und klebe sie mit den bedruckten Seiten aufeinander. Lass 

den Klebstoff dann gut trocknen. 
4. Als nächstes kannst du den Stern auf beiden Seiten mit Wasserfarben oder Buntstiften 

bemalen. 
5. Ggf.: Danach nimmst du das Garn doppelt und fädelst es in die Nähnadel ein. 
6. Stich nun ein Loch in eine Ecke, an der sich zwei Zacken treffen, und fädel das Garn 

hindurch. 
7. Entferne die Nadel und verknote die beiden Enden des Garns miteinander. 
8. Gib das Garn durch die entstehende Schlaufe und ziehe es vorsichtig fest. 

 

3. bunter Stern als Umriss auf Papier  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Stern (mit der Vorlage z.B. ein Backförmchen) auf die Pappe aufmalen und 
ausschneiden 

2. Stern auf das Papier legen, mittig festhalten und mit einem Stift oder Wasserfarben 
drübermalen (Liegt der Finger am Rand oder umso mehr Wasser bei den 
Wasserfarben, umso schneller kann die Farbe unter die Papp-Vorlage laufen. 

3. Danach den Papp-Stern wieder lösen und bei Wasserfarben mit einem Küchenpapier 
oben und ggf. unten abtupfen. (für neue Farbe) 

 

Das braucht man: 

- eine alte Pappschachtel / 

Pappe 

- Sternförmchen oder –

vorlage z.B. vom 

Plätzchenbacken 

- Material zum Verzieren 

z.B. Buntstifte, Wolle, 

Perlen, Wasserfarben usw. 

       

Das braucht man: 

- Papier 
- Sternvorlage  
- Pappe 
- Schere 
- Buntstifte oder 

Wasserfarben 
- Ggf. Küchenpapier 
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4. Stern aus Wolle auf Pappe  
 
 
 

 

 

 

 

 

1. Auf Pappe oder einer alten Pappschachtel gewünschte Form z.B. Kreis anzeichnen und 

auschneiden. 

2. Gleichmäßig die Form einschneiden. Jeder Schnitt wird eine Sternspitze. 

3. Auf der Rückseite den Faden der ausgewählten Farbe festkleben und wickeln anfangen. 

Dabei darauf achten, dass durch alle Einschnitte der Faden mindestens einmal geführt 

wird. Das Ende wieder auf der Rückseite festkleben.  

4. Hinweis: umso gleichmäßiger gewickelt wird, umso schöner wirkt der Stern am Schluss 

 
5. Stern mit bunten Papiersschnipseln 

 

 

 

 

 

 

 

1. Papier aussuchen und einen großen Stern aufmalen und ausschneiden 

2. aus buntem Papier Schnipsel schneiden  

3. Schnipsel auf den Stern kleben 

Das braucht man: 

- Zirkel / Glas oder andere runde 
oder achteckige Form zum 
anzeichnen 

- Bunte Wolle 
- Kleber 
- Schere 

 

Das braucht man: 

- Tonpapier in verschiedenen  
   Farben 
- Schere 
- Kleber 
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6. stehender Stern aus Tonpapier  
 

 

 

 

 

 

 

 
1. Die Papierquadrate haben die Größe von 15 x 15 cm. Für einen Stern benötigt man 2 
gleiche Quadrate. Das Tonpapier sollte etwas fester sein, damit die Sterne nachher auch gut 
stehen können. 
 
2. Das Viereck mit zarten Bleistiftstrichen wie unten aufgeführt aufteilen. Immer nach 5 cm 
wird ein Strick gezogen. Insgesamt entstehen 9 kleine Quadrate. 
 

3. Die Zacken zeichnen 
 

4. Den Stern ausschneiden, dabei immer auf die richtigen Linien achten, damit auch wirklich 
nur das, was weg soll ausgeschnitten wird. Danach die Bleistiftlinien mit dem Radiergummi 
entfernen.  
 

5. Die Sterne zwischen zwei Zacken bis zur Mitte einschneiden. 
 

6. Jetzt müssen nur noch die beiden Teile zusammen gesteckt werden. 

 

Das braucht man: 

- Tonpapier 
- Schere 
 

      



 5

 

7. Stern aus Bügelperlen  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Sternform mit Bügelperlen belegen 
2. Stern bügeln und auskühlen lassen 

 
 
 

8. Stern aus verschiedenem Papier 
  
 

 

 

 

 

 

 

1. Papier aussuchen und einen großen Stern aufmalen und ausschneiden 

2. anderes Papier nehmen wieder den gleichen großen Stern aufmalen und ausschneiden 

3. drittes Papier wählen und kleinen Stern aufmalen und ausschneiden 

4. Sterne aufeinander kleben 

 
 
 

Das braucht man: 

- Bügelperlen 
- Sternform für 

Bügelperlen 
- Bügeleisen 
- Dünnes Tuch / 

Butterbrotpapier / 
Bügelpapier von den 
Bügelperlen 

 

Das braucht man: 

- Sternvorlage 
- Verschieden buntes 

Papier oder 
verschiedenes Material 
(z.B. Wellpappe, 
Tonpapier, Filz,…) 

- Schere 
- Stift 
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9. Stern aus Transparentpapier falten  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1. Aus dem Transparentpapier müssen 8 Quadrate geschnitten werden. 

Hier wurden die Quadrate mit dem Maß 10 x 10cm genommen. 

2. Nun werden von beiden Seiten Dreiecke gefaltet, sodass die Faltung nach den Öffnen wie 

auf dem nachfolgenden Bild aussieht.  

3. Zwei Seiten werden nun zur Mittellinie gefaltet. 

4. Die beiden Seiten werden nun zur Mittellinie hingefaltet, sodass eine Spitze entsteht. 

5. Alle 8-Zacken zusammen kleben, dabei immer an der Mittellinie orientieren.  

Und fertig ist der Stern 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Das braucht man: 

- Transparentpapier 
- Schere 
- Kleber 

      
 

    5.4.

3.2.1.
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10. Stern mit Transparentpapier kleben  
 

 

 

 

 

 

 

 

1. Stern ausschneiden: Hier wurde aus gewelltem Tonpapier ein Stern ausgeschnitten. Es 
handelt sich hierbei allerdings nur um den Rahmen des Sterns. Den Rahmen nicht zu dünn 
machen, da das Innere nachher daran kleben muss. 

2. Das Bunte innere des Sterns: Als nächstes den Rahmen auf milchiges Brotpapier legen und 

dieses auch in der Sternform ausschneiden. Nun wird das Brotpapier mit bunten Fetzen aus 

Seidenpapier nach belieben beklebt. 

3. Rahmen und Inneres vereinen: Nun wird der Rahmen mit dem bunten Inneren zusammen 

geklebt. Und fertig ist der bunte Stern fürs Fenster. 

Das braucht man: 

- Pappe / Tonpapier für den 
Rand 

- Schere 
- Kleber 
- Buntes Transparentpapier /  

Seidenpapier 
- Weißes Transparentpapier 

oder Butterbrotpapier oder 
ähnliches 
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11. Stern aus 2 Klopapierrollen  
 

 

 

 

 

 

 

1. Knicke als erstes die Toilettenrollen platt. 
2. Jetzt legst du das Lineal an die Rolle und zeichnest mit dem Stift im Abstand von 

einen Zentimeter Markierungen an der geknickten Kante entlang.  
3. Wiederhole die Markierung mit dem Bleistift an der anderen Kante. 
4. Mit der Schere schneidest du nun die Rollen an den Markierungen in Streifen. Du 

brauchst mindestens 13 Streifen für den Stern. 
5. Tacker oder klebe die Streifen Stück für Stück aneinander. Dafür klammerst du die 

Streifen möglichst nah zur Mitte des Sterns aneinander. 
6. Wenn du alle Streifen aneinander gereiht hast, tackerst oder klebst du den ersten und 

letzten Streifen zusammen. 
7. Zum Schluss ziehst du ggf. durch eine Spitze den Faden zum Aufhängen und 

verknotest die beiden Enden.  
 

Variation: Du kannst deinen Stern nach Belieben variieren. Zum Beispiel kannst du die 
einzelnen Strahlspitzen rundlich lassen oder zusammenkleben. Dazu nimmst du etwas 
Klebstoff und streichst ihn in die Spitze hinein. Zum Trocknen befestigst du eine 
Wäscheklammer an der Spitze. 
Tipp: Wenn du den Stern bemalen möchtest, solltest du die Grundfarbe vor dem Schneiden 
der Rollen auftragen. Verzierungen fügst du dem Stern nach dem Basteln hinzu. 
 
 

12. Stern aus einer Teelichthülle  
 

 

 

 

 

Das braucht man: 

- 2 Klopapierrollen 
- Kleber oder Tacker 
- Lineal 
- Stift 
- ggf. 
Wäscheklammern 
- ggf. Schnur zum 
Aufhängen 
- ggf. Farben oder 
Verzierungen 

 

Das braucht man: 
 
- Leere Teelichthülsen 
- Bleistift 
- Schere 
- Korkunterlage  
- Nadel 
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1. Zuerst werden die Wachsreste und der Docht aus der Teelichthülse entnommen. 

2. Mit dem Bleistift werden fünf bis sechs Zacken für den Stern grob aufgezeichnet, damit 

man sich beim Schneiden leichter tut.  

Der Bleistift lässt sich dann auch ganz leicht wieder von der Hülse lösen wenn man mit den 

Fingern darüber streicht. 

3. Jetzt werden die vorgezeichneten Zacken eingeschnitten.  

Wenn alle Zacken geschnitten sind, sieht das aus wie eine Krone. 

4. Die Zacken werden nun mit Gefühl nach unten gedrückt. Dass die ein oder andere Zacke 

etwas einbricht, ist halb so wild. Wer möchte, kann das jetzt nochmal etwas mit der Schere 

korrigieren.  

5. Im letzten Schritt kann der Stern dann mit vielen Nadel Einstichen gemustert werden. 

Geschickt ist es, wenn eine Unterlage aus Kork darunter gelegt wird, da die Nadel dann leicht 

eingestochen werden kann.  

 

       

       

    

4. 5.3.

3.2.1.

Beispiel sechszackiger Stern Beispiel fünfzackiger Stern 
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Mögliche Sternvorlagen:  

 

 


